



中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司(镇海炼化)前身是始建于1975年的浙江炼油厂。

镇海炼化始终以保障油品市场供应、奉献清洁产品为己任。2000年以来,公司原油加工量一直居全国首位,每年供应市场汽油、煤油、柴油等大宗油品超过1000万吨。公司生产的聚丙烯、聚乙烯、乙二醇等化工产品是制造服装、塑料、橡胶、薄膜等各类民用产品的重要原料,与人们生活息息相关。

2012年,镇海炼化被中国石化集团公司党组确立为“企业发展的导向和管理水平的学习标杆”。2014年镇海炼化获“中国石油和化工企业公民楷模榜十佳企业”荣誉,2015年镇海炼化获“全国文明单位”称号。

让社会有油用 让社会用好油

镇海炼化秉承“每一滴油都是承诺”的质量追求,致力向社会提供清洁产品,致力以中间石化产品带动下游产业发展,致力开发各类高端石化产品。主要生产各种规格的汽油、柴油、航煤、液化气、道路沥青、乙烯、丙烯、苯类、丁二烯、环氧乙烷、乙二醇、环氧丙烷、苯乙烯、聚丙烯树脂、聚乙烯树脂等50多种优质石油化工产品。汽油、航煤、柴油等多种产品出口美国、日本、印度、韩国、新加坡等国及中国香港、台湾等地区。

镇海炼化生产的汽柴油提前达到国Ⅲ、国Ⅳ、国Ⅴ标准;2009年,供中国香港市场的欧V超低硫柴油实现了国产柴油供应香港市场“零的突破”。

镇海炼化生产的沥青铺进上海F1赛道,铺进世博场馆、世界最大的隧桥、高铁以及美洲、澳洲等多个地区,铺上西藏拉萨至林芝高速公路。

镇海炼化生产的生物航煤以餐饮废油、棕榈油为原料,应用中国石化自主研发的技术,2013年4月试飞成功;2015年3月21日,成功实现载客商业首飞。

镇海炼化开发生产的高熔体强度聚丙烯、高熔指聚丙烯纤维料、高熔指抗冲击共聚丙烯、超薄BOPP专用料等产品质量与国内标杆牌号产品相当,正逐渐成为企业拳头产品。

安全请您放心 环保我的责任

镇海炼化坚持“办一个企业、保一方平安”,强化安全管理,追求“本质安全”。建厂以来,公司重大安全事故为零。

镇海炼化坚持凡是影响安全环保的事情一件不干、凡是牺牲安全环保的效益一分不要、凡是涉及安全环保的投资不仅一分不省,而且按更高标准投入。

镇海炼化始终坚持“能源与环境和谐共生”的绿色追求,积极构建以“高利用型内部产业链”、“废弃物零排放”为基本构架的内部循环经济模式,走出了一条“代价小、效益好、低排放、可持续”的发展道路。



悉心回报社会 致力地方公益

建厂40年,镇海炼化累计上缴国家税收超过1200亿元,每年留存宁波税收超过30亿元,已连续七年高居宁波“纳税50强”企业榜首。

镇海炼化以社会安全为己任,利用自身的技术、装备、人员优势,先后300多次作为主力军,积极参与危险化学品抢险工作,成为华东地区危化品抢险的重要专业力量,多次得到省市政府表彰。

1997年以来,镇海炼化累计组织10000余人次参加无偿献血活动,献血总量超过240万毫升,相当于近600个成人血量。截至2015年5月,共有215名员工加入中华造血干细胞捐献志愿者行列。

30多年来,镇海炼化近26万人次参加义务植树,累计植树40万株,栽植面积36公顷。2014年,镇海炼化向镇海区森林基金捐款500万元,助推区域生态环境改善。

2014年,镇海炼化出资改造了后施菜场,交地方管理,“马大嫂”购物环境改善。同年,镇海炼化完成“炼化商业区域城市管理提升工程”,区域环境有效提升。

带动下游发展 谋求区域共赢

镇海炼化是浙江石化产业的龙头企业。乙烯工程可直接拉动超过1000亿元的下游产业,间接拉动1:30的下游产业,是浙江省、宁波市未来区域经济发展的新“引擎”。

2014年,镇海炼化共有乙烯、丁二烯、苯乙烯、碳五、碳九、轻裂解焦油、重裂解焦油、甲烷氢、饱和液化气等15种物料178万吨产品供宁波石化经济技术园区22家企业,供料品种、供料企业均比上年增加。

当前,镇海炼化正主动打破围墙,积极与周边企业从技术、管理、资源各方面开展合作,将整体优化的触角延伸至区域其它企业。



开放办企业 开门办企业

镇海炼化与镇海区委宣传部每月联合举办规范化、流程化的“镇海炼化公众开放日”活动,至2015年10月已举办78期,累计接待公众代表超过3600人次,形成了政府、企业、公众三方良性互动的局面。

